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Petici za záchranu domácí zdravotní péče podepsala řada známých osobností. Elektronickou podporu vyjádřilo již přes třináct tisíc občanů. Koncem srpna 
chce Charita Česká republika předat poslanecké sněmovně přes deset tisíc podpisů v listinné podobě. Usilujeme tím o to, aby poslanci měli povinnost 
projednat současnou tristní finanční situaci domácí zdravotní péče a vyřešili financování tohoto sektoru veřejného zdravotnictví. 

Charita Česká republika jako největší poskytovatel domácí zdravotní péče zveřejnila 3. července 2019 petici na 
záchranu domácí zdravotní péče, pacienty žádané a společností respektované, neboť je ohroženo její další fungování. 
Petici považujeme za účinný nástroj k nápravě současné kritické situace. Ani po roce a půl intenzívních jednání se 
nám totiž nepodařilo ani u Ministerstva zdravotnictví, ani u zdravotních pojišťoven dosáhnout zlepšení financování 
tohoto nejmenšího, zato velice účinného zdravotního oboru. 

Koncem srpna loňského roku vyhlásila Charita Česká republika stávkovou pohotovost. To už mělo být pro stát i 
občany avízo, že je zde velice citelný problém, který se nedaří vyřešit tak, aby domácí zdravotní péče dál 
nekolabovala. Předložili jsme Ministerstvu zdravotnictví i zdravotním pojišťovnám řadu návrhů, jak situaci řešit. 
Bezvýsledně. Návrhy zdravotních pojišťoven při jednáních zdaleka nezajišťovaly požadované předvídatelné zlepšení 
situace nebo dokonce vedly k prosperitě domácí zdravotní péče. Ministr argumentuje, že situaci řeší jím zřízená 
pracovní skupina. Té se účastníme, proto víme, že otázka financování se v ní neprobírá. Ministr uvádí veřejnost 
v omyl i argumentem o zvyšujícím se počtu agentur domácí zdravotní péče, neboť jde o data propojená s dalšími 
odbornostmi. Posledním spouštěčem naší petice bylo vyjádření ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha, že bude 
domácí zdravotní péče v úhradové vyhlášce potrestána za to, že nepodepsala dohodu v dohodovacím řízení, a to pro 
výstrahu ostatním segmentům, které dohodu podepsaly – aby je pro příští rok také nenapadlo se proti návrhům 
zdravotních pojišťoven bouřit. 

Petice se během prvního měsíce setkala s nebývalým ohlasem veřejnosti. Nyní již její on-line verzi podpořilo přes 
třináct tisíc lidí a v listinné podobě chce koncem srpna předat petičnímu výboru PS minimálně deset tisíc podpisů. 
Tím chceme dostat problém financování domácí zdravotní péče k veřejnému projednání v PS PČR.  Petici podpořila 
celá řada významných osobností odborného i společenského života. Mezi prvními byla paní doktorka Zuzana 
Roithová, bývalá ministryně zdravotnictví. Ve svém vyjádření konstatovala, že je lehké něco fungujícího zbořit, ale 
trvá dlouho pak opět kvalitní službu vybudovat. S podporou se připojila i místopředsedkyně senátu Miluše Horská 
nebo předseda ČKMOS Josef Středula. Z oblasti kultury podpořila petici například představitelka hlavní role filmu 
Domácí péče Alena Mihulová, herečky Zlata Adamovská a Dana Batulková, nebo herec Filip Tomsa. 

Chci zdůraznit, že Charita Česká republika pozvedla formou stávkové pohotovosti i petiční akce svůj hlas proti 
nespravedlivému financování Domácí zdravotní péče jako první, ale zdaleka není v tomto postoji sama. V jednotě 
s názorem Charity se vyjadřují i další poskytovatelé sdružení jak v Asociaci domácí péče, tak v České asociaci sester – 
Sekci domácí péče a rovněž Sdružení majitelů a poskytovatelů domácí zdravotní péče.  Finanční situace není dobrá 
ani v dalších odbornostech našeho zdravotnictví. S Ministerstvem zdravotnictví se na způsobu dostatečných úhrad na 
příští rok dosud nedomluvili ani poskytovatelé zdravotní péče v pobytových zařízeních, kteří jsou sdružení ve 
společnosti GF 913. Nedostatečné financování deklaruje stále víc poskytovatelů péče. Proto se touto situací zabývá 
Oborový svaz pracovníků ve zdravotnictví. A nejde o hájení oprávněných požadavky pracovníků, které by jim 
odepírali zaměstnavatelé. To sami zaměstnavatelé vystupují spolu s odbory na obranu svých pracovníků, vůči kterým 
neplní zákonné povinnosti stát. A to už je na pováženou! 

Zdravotní pojišťovny přitom vytvářejí nezákonné miliardové přebytky z peněz odvedených daňovými poplatníky do 
zdravotního pojištění. Ty mají ovšem sloužit na úhradu provedené péče těm, kdo ji poskytli. Místo toho ZP 
poskytovatelům část péče neproplatí a tyto de facto ukradené peníze ukládají do fiktivního „polštáře na horší časy“.  

Proto znovu žádáme, aby z těchto přebytků byla o 40 % zvýšena úhrada domácí zdravotní péči a aby se Ministerstvo 
zdravotnictví nezbavovalo své povinnosti zajistit spravedlivé úhrady péče všem jejím poskytovatelům. 

Chci zdůraznit, že Charita se nebojí otevřeně pojmenovat existující problémy a být vůdčí sílou při jejich řešení.  Za 
čtvrt století fungování charitní domácí zdravotní péče nasbírala mnoho zkušení, je odbornou profesní organizací. 
Obrovská řada pacientů a jejich rodin získala s poskytováním domácí zdravotní péče osobní dobrou zkušenost. A 
těmto občanům rozhodně není osud domácí zdravotní péče lhostejný a za její oprávněné požadavky se postaví.  
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